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concurso público

003. Prova Objetiva

auxiliar de farmácia

� � Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 40 questões objetivas.
�  �Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�  �Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�  �Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�  �Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�  �A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�  �Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
�  �Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�  �Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�  �Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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CONHECIMENTOS GERAIS

Língua Portuguesa

Leia o texto para responder às questões de números 01 a 05.

Novembro de 1984. Um grupo de 14 mulheres está na 
estação de trem na cidade alemã de Stuttgart prestes a pegar 
trens para suas respectivas casas. A cena está longe de ser 
um acontecimento casual: é um ato incomum de libertação 
de pacientes que até poucas horas estavam internadas em 
um prestigiado centro psiquiátrico.

Anne Kahl, alemã nascida em 1942 na cidade de  
Berchtesgaden e secretária da clínica, encarregava-se de 
enviar essas mulheres para suas casas, onde continuariam 
seus tratamentos longe da reclusão alienante nas instalações 
do excêntrico e brilhante psiquiatra Curtius Tauler.

Embora os nomes sejam todos fictícios e os prontuários 
inventados, a trama central do livro publicado no Peru é real  
e foi contada pela própria Anne Kahl à escritora peruana  
Teresa Ruiz Rosas, que anos depois decidiu publicar essa 
história incrível em um romance, com o qual ganhou o Prêmio 
Nacional Peruano de Literatura 2020.

Sobre o processo de escrita do romance, a autora  
explica: “o que eu inventei foram as histórias de cada uma 
das 14 pacientes liberadas, porque eu não tive acesso aos 
prontuários, e a Anne não me contou por questão de sigilo 
profissional. Ademais, ela já morreu há muitos anos. O que  
fiz foi refrescar minha memória para escrever sobre isso. 
Também é verdade que o psiquiatra deu às pacientes um 
sedativo para que pudessem voltar para casa. Ele as havia 
preparado para que mais tarde pudessem ficar sem ele”.

O psiquiatra era um homem que poderia ter se aposen-
tado oito anos antes, mas que continuou a dirigir a clínica.  
A certa altura, quando ele queria se aposentar, não conse-
guia pensar em uma maneira melhor do que fechar a clínica 
e mandar as pacientes para casa.

Enquanto escrevia o romance, a autora conseguiu loca-
lizar o médico assistente-chefe. Ele já era nonagenário, mas  
a recebeu. Ele ficou muito animado com o fato de que alguém 
estava escrevendo sobre o tema e relatou que 14 mulheres 
foram liberadas. A escritora, até então, desconhecia o número 
exato.

(Almudena de Cabo. A história das 14 mulheres liberadas de  
uma clínica psiquiátrica na Alemanha que virou livro no Peru.  

www.bbc.com, 05.11.2022. Adaptado)

01.	A partir da leitura do texto, é correto afirmar que

(A)	 o adiamento da aposentadoria do psiquiatra deu-se 
em razão de sua relutância em deixar sua clínica 
para um desconhecido.

(B)	 o premiado livro é fruto do relato cuidadosamente  
documentado por uma ex-paciente da clínica de  
Curtius Tauler.

(C)	 a escrita do romance exigiu que sua autora fosse à 
Alemanha para conhecer as pacientes que participa-
ram do fato de que trata o livro.

(D)	 alguns fatos retratados na obra de Teresa Ruiz  
Rosas são verídicos, enquanto outros foram assumi-
damente inventados.

(E)	 o médico assistente-chefe da clínica alemã sedou  
as pacientes a fim de que elas não soubessem que 
estavam retornando às suas casas.

02.	No trecho “Ele já era nonagenário, mas a recebeu”  
(6o parágrafo), o vocábulo destacado indica que o médico

(A)	 era avesso a entrevistas.

(B)	 tinha 90 anos de idade ou mais.

(C)	 tratava da saúde de pessoas idosas.

(D)	 revelava uma saúde debilitada.

(E)	 era entusiasta de histórias bem contadas.

03.	No trecho “A cena está longe de ser um acontecimento 
casual…” (1o parágrafo), a expressão em destaque pode 
ser substituída sem prejuízo do sentido por:

(A)	 uma ocorrência certeira.

(B)	 uma circunstância frequente.

(C)	 um episódio eventual.

(D)	 um evento esperado.

(E)	 uma fatalidade repentina.
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07.	Assinale a alternativa que completa, correta e respectiva-
mente, as lacunas do texto segundo a norma-padrão de 
regência e de emprego do artigo.

Uma história pode ser contada            alguém que não 
necessariamente a testemunhou, e o sucesso que  
alcançará dependerá            quanto o autor conseguiu  
se envolver            que lhe foi relatado.

(A)	 pelo … a … no

(B)	 por … do … com o

(C)	 a … em … de

(D)	 ao … a … o

(E)	 com … de … pelo

08.	Leia a tira.

QUEIMOU O MOTOR

DO SEU LIQUIDIFICADOR.

NÃO HÁ NADA MAIS

QUE POSSA SER FEITO.

ESSE É O MEU PARECER.

MAS, SE QUISER, PODE

PROCURAR UMA SEGUNDA

OPINIÃO PROFISSIONAL.

VOCÊ

QUER DIZER UMA

OPINIÃO?OITAVA

(Will Leite. Anésia #588. www.willtirando.com.br, 28.09.2021)

É correto depreender da leitura da tira que

(A)	 a pergunta feita pela senhora revela uma compreen-
são literal do vocábulo “segunda”.

(B)	 a afirmação do reparador no 1o quadro demonstra 
seu despreparo técnico.

(C)	 a senhora mostra-se uma pessoa impaciente, por 
querer realizar o conserto logo.

(D)	 o reparador demonstra que é unânime a sua opinião 
sobre a situação do liquidificador.

(E)	 o liquidificador será trocado, pois é notável sua pouca 
importância para a senhora.

04.	No 1o parágrafo do texto, é possível afirmar que os fatos 
narrados se apresentam

(A)	 no tempo passado, o que se evidencia pelo emprego 
de tempos verbais no pretérito (imperfeito e perfeito 
do indicativo).

(B)	 no tempo passado, com predominância de verbos 
conjugados no presente do indicativo com valor  
histórico.

(C)	 no tempo presente, já que o que está sendo relatado 
passa-se no momento em que a autora do livro o 
escreve.

(D)	 no tempo presente, considerando o emprego de  
verbos nesse tempo para indicar algo habitual na 
vida das pacientes.

(E)	 no tempo futuro, pois se trata de uma história par-
cialmente verdadeira com personagens inventados 
e trama elaborada.

05.	Assinale a alternativa em que o vocábulo em destaque 
introduz a ideia de explicação no trecho em que se  
encontra.

(A)	 Embora os nomes sejam todos fictícios e os prontuá-
rios inventados, a trama central do livro publicado no 
Peru é real… (3o parágrafo)

(B)	 … “o que eu inventei foram as histórias de cada 
uma das 14 pacientes liberadas, porque eu não tive 
acesso aos prontuários… (4o parágrafo)

(C)	 … e a Anne não me contou por questão de sigilo  
profissional. Ademais, ela já morreu há muitos anos. 
(4o parágrafo)

(D)	 O psiquiatra era um homem que poderia ter se apo-
sentado oito anos antes, mas que continuou a dirigir 
a clínica. (5o parágrafo)

(E)	 … não conseguia pensar em uma maneira melhor 
do que fechar a clínica e mandar as pacientes para 
casa. (5o parágrafo)

06.	Assinale a alternativa em que a frase está em conformi-
dade com a norma-padrão de concordância da língua 
portuguesa.

(A)	 Antigamente era popular instituições psiquiátricas 
que se valiam de tratamentos controversos.

(B)	 Muitas poucas pessoas saíam de um hospício cura-
das dos problemas que supostamente tinham.

(C)	 Hoje observa-se tratamentos humanizados de pes-
soas que necessitam de ajuda psiquiátrica.

(D)	 Foi reformulado pelo conhecido psiquiatra Franco da 
Rocha a assistência aos doentes mentais.

(E)	 Os métodos clínicos mudaram bastante com o apro-
fundamento dos estudos sobre a mente.
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Matemática

11.	 Uma pessoa comprou alguns produtos em uma farmácia. 
A tabela mostra o número de unidades compradas de cada 
produto e o respectivo valor unitário.

Produto No de unidades 
compradas

Valor
unitário

Shampoo 3 R$ 10,40

Caixa do medicamento A 2 R$ 42,80

Tubo de pasta de dentes 4 R$ 15,20

Vidro de xarope 2 R$ 35,20

Do valor total da compra, 
4

1  foi pago no cartão de débito, 

e o valor restante foi dividido em 2 parcelas iguais e pago 
no cartão de crédito. O valor de cada parcela colocada no 
cartão de crédito foi

(A)	 R$ 93,00.

(B)	 R$ 95,00.

(C)	 R$ 98,00.

(D)	 R$ 102,00.

(E)	 R$ 106,00.

12.	Em uma farmácia, há 30 caixas de um mesmo medica-
mento, distribuídas em 3 pilhas, de modo que a segunda 
pilha tem 6 caixas a mais do que a primeira pilha, e a ter-
ceira pilha tem 9 caixas a menos do que a segunda pilha. 
O número de caixas da segunda pilha é

(A)	 18.

(B)	 15.

(C)	 12.

(D)	 9.

(E)	 6.

09.	Assinale a alternativa em que o vocábulo queimar foi 
empregado em sentido figurado.

(A)	 Na tentativa de deixar uma atmosfera mais mística, a 
moça pediu para queimar um incenso.

(B)	 O fogo chegou a queimar partes da floresta que  
serviam de habitat para raras espécies animais.

(C)	 A funcionária sabia que o colega faltava à toa, mas 
não queria queimar sua reputação.

(D)	 Proibiu o filho de se aproximar da fogueira, pois  
sabia que ele podia queimar a mão.

(E)	 Como temia que uma sobrecarga pudesse queimar 
os eletrônicos, cuidou de toda a instalação elétrica.

10.	Quanto ao emprego do acento indicativo de crase, assi-
nale a alternativa em que a frase está redigida conforme 
a norma-padrão da língua portuguesa.

(A)	 A assistência técnica do produto pode ser obtida junto 
à empresas autorizadas para esse tipo de serviço.

(B)	 É preciso garantir que produtos eletrônicos durem o 
máximo possível de modo à não agredir o meio am-
biente.

(C)	 Se formos trocar um equipamento à cada vez que 
algum problema aparece, teríamos que gastar uma 
fortuna.

(D)	 Consumidores que acreditam terem sido lesados  
devem recorrer à Justiça para obter reparação de 
seus prejuízos.

(E)	 Um órgão de defesa ao consumidor multou à empresa 
que alegou que o produto estava fora da garantia.
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RASCUN      H O13.	Um lote de frascos de vacinas foi distribuído entre duas 
unidades básicas de saúde, A e B. A unidade A recebeu 
40% do número total de frascos do lote e utilizou 15%  
dos frascos recebidos em um só dia, restando ainda 306 
frascos. Se 25% dos frascos recebidos pela unidade B 
foram utilizados em dois dias, o número de frascos que 
restou na unidade B, após esses dois dias, foi

(A)	 225.

(B)	 285.

(C)	 345.

(D)	 405.

(E)	 465.

14.	 Uma farmácia vendeu, em 5 dias, uma média diária de 6,8 
caixas de vitamina C. Sabendo que a média aritmética diá-
ria do número de caixas vendidas dessa vitamina, nos dois 
dias com maior número de caixas vendidas, foi 8, então, 
a média aritmética diária do número de caixas vendidas 
dessa vitamina, nos outros três dias, foi

(A)	 8.

(B)	 7.

(C)	 6.

(D)	 5.

(E)	 4.

15.	Para fazer o levantamento da quantidade de produtos 
que estavam no estoque de uma empresa, foram desig-
nados 5 funcionários, todos com o mesmo desempenho, 
que trabalharam 2,5 horas por dia nessa tarefa, finalizan-
do-a em 3 dias. Para que somente 3 desses funcionários 
tivessem feito essa mesma tarefa em 2 dias, seria neces-
sário que cada um deles trabalhasse nessa tarefa, por 
dia, durante

(A)	 5 horas e 5 minutos.

(B)	 6 horas e 55 minutos.

(C)	 6 horas e 40 minutos.

(D)	 6 horas e 25 minutos.

(E)	 6 horas e 15 minutos.
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18.	A célula A3 de uma planilha que está sendo elaborada 
com o programa MS-Excel 2016, em sua configuração 
padrão, possui a expressão matemática =$A$1+A2 como 
conteúdo. Caso a célula A3 seja selecionada por meio 
de um clique com o botão principal do mouse e, então, 
recortada e colada na célula B3, o conteúdo da célula 
B3 será

(A)	 =$A$1+A1

(B)	 =$B$2+B2

(C)	 =$A$1+B2

(D)	 =$B$2+A2

(E)	 =$A$1+A2

19.	 Um usuário do MS-PowerPoint 2016, em sua configura-
ção padrão, elaborou uma apresentação contendo forma-
tações específicas para a empresa em que trabalha, que 
deverá salvar como um arquivo de modelo do programa, 
com o objetivo de ser compartilhado com os demais fun-
cionários e reutilizado em futuras apresentações. A exten-
são de um arquivo de modelo do MS-PowerPoint 2016 é

(A)	 .potx.

(B)	 .ppsm.

(C)	 .ppsx.

(D)	 .pptm.

(E)	 .pptx.

20.	A respeito de uma página da World Wide Web exibida na 
tela de um computador, o recurso vinculado a palavras, 
imagens ou objetos que, a partir de um clique de mouse, 
possibilita ao usuário acessar outras páginas ou compu-
tadores da Internet é denominado

(A)	 avatar.

(B)	 hashtag.

(C)	 hyperlink.

(D)	 influencer.

(E)	 streaming.

Noções de Informática

16.	Um usuário está utilizando o programa Explorador de  
Arquivos, que integra o MS-Windows 10, em sua configu-
ração padrão, para visualizar os cinco arquivos de uma 
pasta de seu computador, cujos nomes aparecem lista-
dos na tela do programa na seguinte sequência:

Arq01.txt

Arq02.txt

Arq03.txt

Arq04.txt

Arq05.txt

Para selecionar apenas os arquivos Arq01.txt e Arq04.txt 
com o objetivo de movê-los para outra pasta, esse usuário, 
antes de dar um clique de mouse sobre o nome de cada 
arquivo desejado, deverá pressionar a tecla

(A)	 ALT.

(B)	 CTRL.

(C)	 END.

(D)	 SHIFT.

(E)	 TAB.

17.	 Um usuário do programa MS-Word 2016, em sua configu-
ração padrão, deseja proteger com senha o documento 
que ele está elaborando porque nele existem informa-
ções sigilosas. Para tanto, ele informou a senha escolhida  
na caixa de diálogo que se abre ao selecionar a opção 
“Criptografar com Senha” depois de clicar sobre o botão 
“Proteger Documentos”, o qual é disponibilizado a partir do 
menu Arquivo, quando selecionada a opção

(A)	 Alternativas.

(B)	 Elementos.

(C)	 Indicações.

(D)	 Informações.

(E)	 Opções.
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24.	 Um paciente recebeu a prescrição de azitromicina 500 mg, 
para tomar 1 comprimido ao dia, por 3 dias. No entanto, 
acompanhando o paciente, o médico recomendou aumen-
tar o tratamento para 7 dias. As dosagens totais de azitro-
micina que o paciente tomou ao final do 3o e do 7o dia, em 
miligramas foram

(A)	 500 e 1 500.

(B)	 1 000 e 2 000.

(C)	 1 500 e 2 500.

(D)	 1 500 e 3 500.

(E)	 2 000 e 3 500.

25.	 Um pediatra prescreveu para um paciente 1 mL de  
suspensão de amoxicilina triidratada e clavulanato de  
potássio (250 mg + 62,5 mg/ 5 mL), 3 vezes ao dia. A quan-
tidade prescrita de amoxicilina triidratada e clavulanato de 
potássio por dose, em miligramas, são, respectivamente,

(A)	 25 e 7,5.

(B)	 50 e 12,5.

(C)	 75 e 25,0.

(D)	 100 e 32,5.

(E)	 125 e 50,0.

26.	 Para realizar a diluição 1:1000 de um princípio ativo, utili-
zando a regra de diluição geométrica, deve-se partir de 1 g 
desse princípio ativo e diluir com

(A)	 999 g  de  excipiente.

(B)	 99  g de excipiente → homogeneizar / tamisar →  
retirar  1  parte  →  diluir  com  99 g  excipiente.

(C)	 99  g de excipiente → homogeneizar / tamisar →  
retirar  1  parte  →  diluir  com  9 g  excipiente.

(D)	 9  g de excipiente → homogeneizar / tamisar →  
retirar  1  parte  →  diluir  com  9 g  excipiente.

(E)	 9  g de excipiente → homogeneizar / tamisar →  
retirar  1  parte  →  diluir  com  0,9 g  excipiente.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21.	De acordo com a Portaria no 344/1998, os medicamentos 
apresentados na lista C2 são os

(A)	 psicotrópicos.

(B)	 entorpecentes.

(C)	 antirretrovirais.

(D)	 imunossupressores.

(E)	 retinoicos de uso sistêmico.

22.	 Apesar de decretado o fim da emergência relacionada 
à Covid-19, a Anvisa prorrogou a validade de algumas  
normas implementadas, entre elas da RDC no 357/2020 
que altera temporariamente a Portaria no 344/1998. De 
acordo com essa Resolução, a quantidade máxima de 
medicamento que pode ser dispensado, por prescrição 
para as substâncias constantes nas receitas de controle 
especial corresponde a

(A)	 5 unidades (no caso de ampolas), ou, no máximo,  
1 mês de tratamento para as demais formas farma-
cêuticas.

(B)	 10 unidades (no caso de ampolas), ou, no máximo,  
2 meses de tratamento para as demais formas farma-
cêuticas.

(C)	 15 unidades (no caso de ampolas), ou, no máximo,  
3 meses de tratamento para as demais formas farma-
cêuticas.

(D)	 18 unidades (no caso de ampolas), ou, no máximo,  
6 meses de tratamento para as demais formas farma-
cêuticas.

(E)	 18 unidades (no caso de ampolas), ou, no máximo,  
12 meses de tratamento para as demais formas farma-
cêuticas.

23.	Assinale a alternativa correta de acordo com a Lei  
no 5991/1973 e suas atualizações.

(A)	 A farmácia homeopática só poderá manipular fórmulas 
oficinais e magistrais, de acordo com a farmacotécnica 
homeopática.

(B)	 Não é permitido às farmácias homeopáticas manter 
seções de vendas de correlatos e de medicamentos 
não homeopáticos.

(C)	 O posto de medicamentos e a unidade volante não 
dependem de assistência técnica e responsabilidade 
profissional.

(D)	 A farmácia não pode manter laboratório de análises 
clínicas, mesmo que seja em dependência distinta e 
separada.

(E)	 É permitido às farmácias que possuem filiais a centra-
lização total da manipulação em apenas 1 (um) dos 
estabelecimentos.
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29.	Canetas e agulhas para a aplicação de insulina fazem 
parte da relação nacional de

(A)	 medicamentos de uso hospitalar.

(B)	 medicamentos do componente básico da assistência 
farmacêutica.

(C)	 medicamentos do componente especializado da as-
sistência farmacêutica.

(D)	 medicamentos do componente estratégico da assis-
tência farmacêutica.

(E)	 insumos.

30.	O programa nacional de qualificação da assistência  
farmacêutica está organizado em eixos. O eixo que tem 
como objetivo contribuir para que os serviços farma-
cêuticos no SUS sejam compatíveis com as atividades  
desenvolvidas na assistência farmacêutica, consideran-
do a área física, os equipamentos, os mobiliários e os 
recursos humanos é o eixo

(A)	 saúde.

(B)	 estrutura.

(C)	 educação.

(D)	 informação.

(E)	 cuidado.

31.	Na organização da assistência farmacêutica no SUS,  
os serviços que articulam um conjunto de ações com  
finalidade de disponibilizar o medicamento certo, para o 
usuário certo, no momento em que ele precisa, com regu-
laridade, suficiência e qualidade fazem parte do

(A)	 ponto de atenção.

(B)	 sistema logístico.

(C)	 centro de comunicação (APS).

(D)	 sistema de apoio.

(E)	 serviço de clínica farmacêutica.

32.	Uma série de eventos bem-sucedidos deve ocorrer para 
que haja o uso racional de medicamentos. Esses eventos 
devem ser, entre outros,

(A)	 objetivo terapêutico claro, prescrição de medicamento 
apropriado e seguro, medicamento acessível.

(B)	 objetivo terapêutico claro, polifarmácia, não adesão 
ao tratamento.

(C)	 automedicação, prescrição de medicamento apro-
priado e seguro, medicamento acessível.

(D)	 automedicação, polifarmácia, não adesão ao trata-
mento.

(E)	 polifarmácia, prescrição de medicamento apropriado 
e seguro, medicamento acessível.

27.	Assinale a alternativa correta sobre os medicamentos  
genéricos, similares e de referência.

(A)	 A substituição segura do medicamento de referência 
pelo seu genérico é garantida por testes de compa-
ração in vitro, que incluem os estudos de bioequiva-
lência.

(B)	 A substituição segura do medicamento de referência 
pelo seu genérico é garantida por testes de compa-
ração in vivo como os estudos de equivalência tera-
pêutica.

(C)	 A substituição do medicamento prescrito pelo medi-
camento genérico somente pode ser realizada pelo 
farmacêutico responsável pela farmácia ou drogaria 
e deverá ser registrada na prescrição médica.

(D)	 O medicamento genérico é aquele que contém o(s) 
mesmo(s) princípio(s) ativo(s), na mesma dose e  
forma farmacêutica, é administrado pela mesma via 
e com a mesma posologia e indicação terapêutica do 
medicamento de similar.

(E)	 Como os medicamentos similares não têm nome de 
marca e o que se lê na embalagem é o princípio ativo 
do medicamento.

28.	A Rename contempla os medicamentos e insumos dispo-
nibilizados no SUS, além de determinados medicamen-
tos de uso hospitalar e outros insumos para saúde. Uma 
importante inovação da edição 2022 refere-se à adoção 
da classificação “AWaRe”, que tem como objetivo

(A)	 contribuir para a redução do desenvolvimento de 
bactérias resistentes.

(B)	 fortalecer o SUS no combate à pandemia de Covid-19.

(C)	 ampliar o elenco de medicamentos para o tratamento 
de DST-AIDS.

(D)	 ampliar o acesso da população aos medicamentos 
dedicados ao controle de endemias.

(E)	 ampliar o acesso da população aos medicamentos 
dedicados ao tratamento de doenças raras.
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36.	A figura a seguir apresenta um mecanismo molecular em 
que os fármacos podem atuar em suas células-alvo.

Exterior da célula

Membrana

Interior da célula

= Fármaco R = Receptor

R

Assinale a alternativa que explica o mecanismo apresen-
tado na figura.

(A)	 O fármaco lipossolúvel atravessa a membrana plas-
mática e age sobre um receptor intracelular.

(B)	 O fármaco se liga ao domínio extracelular de uma 
proteína transmembrana, acionando uma atividade 
enzimática no domínio citoplasmático.

(C)	 O fármaco se liga ao domínio extracelular de um  
receptor transmembrana ligado a uma proteína tiro-
sina quinase, a qual ele ativa.

(D)	 O fármaco se liga e regula diretamente a abertura de 
um canal iônico.

(E)	 O fármaco se liga a um receptor de superfície celular 
ligado a uma enzima efetora por uma proteína G.

37.	Assinale a alternativa correta sobre a biotransformação 
dos fármacos.

(A)	 A maioria das reações de biotransformação ocorre 
no intestino delgado.

(B)	 As reações de fase I geralmente convertem o fármaco 
original em um metabólito mais polar.

(C)	 Todos os fármacos precisam passar pelas reações de 
metabolização de fase I e de fase II antes de serem 
eliminados.

(D)	 Nas reações de fase II é que ocorre a ativação da 
citocromo oxidase (CYP).

(E)	 As reações de fase II são importantes para incor-
porar os grupos (–OH, –NH2, –SH) que deixam os  
fármacos mais solúveis.

33.	O eixo do ciclo da assistência farmacêutica, com base no 
qual todas as demais atividades são desenvolvidas, é a

(A)	 aquisição.

(B)	 seleção.

(C)	 programação.

(D)	 prescrição.

(E)	 dispensação.

34.	Em uma UBS, o consumo médio mensal do medicamento 
hidroclorotiazida 25 mg com 30 comprimidos é de 200 
unidades. No mês de novembro, a UBS funcionou por 
20 dias, mas o medicamento só esteve disponível nos 
15 dias iniciais de atendimento. A demanda não atendida 
da hidroclorotiazida 25 mg no mês de novembro foi, em 
unidades,

(A)	 10.

(B)	 25.

(C)	 50.

(D)	 75.

(E)	 100.

35.	O armazenamento de medicamentos corresponde a um 
conjunto de procedimentos técnicos e administrativos 
que envolvem diversas atividades. A arrumação do  
material em certa área definida, de forma organizada, 
para maior aproveitamento do espaço possível e dentro 
de parâmetros que permitam segurança e rapidez,  
corresponde

(A)	 ao recebimento de medicamentos.

(B)	 à segurança.

(C)	 à conservação.

(D)	 ao controle de estoque.

(E)	 à estocagem ou guarda.
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38.	 O maleato de enalapril é um fármaco hipotensor que age, 
principalmente, reduzindo a resistência vascular periférica. 
Ele pertence ao grupo dos fármacos

(A)	 inibidores da enzima conversora da angiotensina.

(B)	 vasodilatadores.

(C)	 betabloqueadores.

(D)	 bloqueadores dos canais de cálcio.

(E)	 bloqueadores dos receptores de angiotensina II.

39.	 De acordo com a Lei no 10.048, de 08 de novembro de 
2000, deve-se garantir atendimento prioritário às pessoas 
com deficiência, pessoas idosas (com idade igual ou supe-
rior a 60 anos), gestantes, lactantes e pessoas com crian-
ças de colo, além daquelas com obesidade. Qual o princípio 
do Sistema Único de Saúde (SUS) que, no atendimento, vai 
ao encontro dessa Lei?

(A)	 Equidade.

(B)	 Integralidade.

(C)	 Universalidade.

(D)	 Hierarquização.

(E)	 Descentralização.

40.	A Lei Orgânica de Saúde (LOS) no 8.142, de 28 de 
dezembro de 1990, dispõe sobre a participação da 
comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde 
(SUS) e sobre as transferências intergovernamentais 
de recursos financeiros na área da saúde. Segundo 
essa Lei, os Conselhos de Saúde e as Conferências 
de Saúde devem ser compostos respeitando-se a 
seguinte regra:

(A)	 a distribuição dos representantes nos Conselhos e 
nas Conferências de Saúde deve seguir a seguinte 
distribuição: 25% de usuários, 25% de trabalhadores 
da saúde, 25% de trabalhadores de outras catego-
rias e 25% de gestores de saúde.

(B)	 a participação de representantes do governo não 
é permitida nos Conselhos e nas Conferências de 
Saúde, pois isso levaria a conflitos de interesse nas 
deliberações dessas instâncias colegiadas.

(C)	 a regra de distribuição das categorias representadas 
nos Conselhos e nas Conferências de Saúde é fle-
xível, desde que os usuários representem de 51% a 
75% dos integrantes.

(D)	 os representantes de movimentos sociais de usuá-
rios do SUS (Sistema Único de Saúde) devem cons-
tituir 100% dos participantes dos Conselhos e das 
Conferências de Saúde.

(E)	 a representação dos usuários nos Conselhos e nas 
Conferências de Saúde deve ser paritária em rela-
ção ao conjunto dos demais segmentos.
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